

Bojanowo, 16.11.2012 r.

ZWiK.270.2.2012

W nawiązaniu do pisma o nr DO/SE/EP/AS/2012/658 z dnia 14.11.2012 r. w sprawie przetargu nieograniczonego na „Dostawę energii elektrycznej”. Zakład Wodociągów i Kanalizacji w Bojanowie uprzejmie informuje.

Pytanie 1:

Jakie umowy posiadają Państwo na dzień dzisiejszy, czy są to umowy na sprzedaż energii elektrycznej wraz ze świadczeniem usług dystrybucji? Czy umowy są rozdzielone na sprzedaż energii elektrycznej oraz umowy o świadczenie usług dystrybucji? Jaki jest ich okres wypowiedzenia? Czy jest to Państwa pierwsza czy kolejna zmiana sprzedawcy?

Odpowiedź:

Obiekty wymienione w załączniku nr 1 do SIWZ w pkt od 1 do 12 posiadają umowy rozdzielone na sprzedaż i dystrybucję. Umowy na sprzedaż obowiązują do 31.12.2012. Jest to kolejna zmiana sprzedawcy.

Pozostałe obiekty mają umowy kompleksowe – rozwiązanie umowy następuje z upływem ostatniego dnia miesiąca następującego po miesiącu, w którym oświadczenie o wypowiedzeniu dotarło do sprzedawcy. Jest to pierwsza zmiana sprzedawcy.

Pytanie 2:

W par. 6 pkt 6 wzoru umowy znajduje się stwierdzenie odnośnie terminu płatności, iż Zamawiający ma obowiązek zapłaty faktury 21 dni od daty jej dostarczenia. Informujemy, iż termin płatności określony od daty otrzymania faktury przez Zamawiającego będzie oznaczał konieczność wysyłania faktur za zwrotnym potwierdzeniem odbioru w celu dokładnego ustalenia terminu płatności i określenia czy zasadnym jest naliczanie karnych odsetek za jego niedotrzymanie. To z kolei negatywnie wpłynie na kalkulację cenową oferty. Dodatkowo zgodnie z art. 19 ust. 13 pkt 1 ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz. U. Nr 54, poz. 535 z późn. zm.) w przypadku dostaw energii elektrycznej obowiązek podatkowy powstaje z chwilą upływu terminu płatności, jeżeli został on określony w umowie. Pozostawienie zapisów zgodnie, z którymi faktury VAT będą płatne w terminie 21 dni od daty otrzymania faktury przez Zamawiającego będzie oznaczało każdorazowo konieczność ingerencji Wykonawcy w automatycznie wykonywane operacje przez systemy rozliczeniowo-księgowo, które określają termin płatności od daty wystawienia faktury. Ponadto może zaistnieć sytuacja, w której potwierdzenie otrzymania przez Zamawiającego faktury za energię wpłynie do Wykonawcy już po złożeniu deklaracji podatkowych co spowoduje, iż zaistnieje niedopłata podatku VAT i konieczność dokonania stosownych korekt przedmiotowych deklaracji. Powyższe z kolei może zostać odebrane przez organy kontroli podatkowej jako celowe manipulowanie Wykonawcy terminami płatności i spowodować odpowiedzialność karno-skarbową Wykonawcy z tego tytułu. W związku z powyższym wnosimy o zmianę powyższych zapisów tak aby termin płatności był określony od daty wystawienia faktury.

Odpowiedź:

Zmienia się zapis w § 6 pkt 6 umowy :

z „Należności wynikające z faktur VAT będą płatne w terminie 21 dni od daty otrzymania

prawidłowo wystawionej faktury”.

na „Należności wynikające z faktur VAT będą płatne w terminie 21 dni od daty wystawienia faktury”.

Pytanie 3:

Wyjaśniamy, iż praktyka obrotu gospodarczego poparta orzecznictwem sądów potwierdza słuszność stanowiska wierzyciela, iż wykonanie zobowiązania następuje z chwilą wpływu środków na rachunek wierzyciela, a nie z chwilą obciążenia rachunku odbiorcy. W związku z powyższym prosimy o zmianę powyższych zapisów z par. 6 pkt 6 umowy odpowiednio na: „Strony określają, że terminem spełnienia świadczenia jest dzień wpływu środków pieniężnych na rachunek bankowy Wykonawcy”.

Odpowiedź:

Utrzymuje się w mocy zapis w § 6 pkt 6 umowy :

„ Za dzień zapłaty uznaje się datę obciążenia rachunku Zamawiającego”.

Pytanie 4:

Par. 3 ust. 1 lit b) prosimy zmienić poprzez dodanie „pod warunkiem uzyskania danych od OSD”

Odpowiedź:

Par.3 ust. 1 lit. b) zmienia się poprzez dodanie „pod warunkiem uzyskania danych od OSD”

KIEROWNIK ZAKŁADU

mgr inż. Marek Dudziak